

港隊明年用新單車館備戰亞運



政務司司長林鄭月娥(左5)主持賽道動工儀式。政府新聞處圖片

另一方面，沈金康證實黃金寶在本月8日「暫時退役」，19年來首次被迫強行休假至月底，甚至12月份，沈教練坦言「阿寶」要停止訓練和比賽，好讓他「腦袋」全面休息，想想自己未來的前路。

沈金康(中)、李慧詩(右)及張敬煒對將軍澳單車館齊聲讚好。香港文匯報記者潘志南攝



香港文匯報訊(記者潘志南)香港首個具備符合國際標準的室內單車館——將軍澳單車館昨日舉行賽道動工儀式，政務司司長林鄭月娥、香港單車隊總教練沈金康、車手李慧詩和張敬煒等均有出席，場館在明年底將成為港隊備戰亞運會的訓練中心。

單車館設施包括一條符合國際比賽標準、長250米的木製單車跑道，一個多用途主場，以及能容納3千名觀眾的看台(包括2千個固定座位及1千個臨時座位)。場館內特設有藥檢室、賽事控制室、運動員更衣間、新聞發布室及記者工作間，可提供國際頂級如亞洲錦標賽、亞洲盃、甚至世界盃賽。

與單車項目，香港隊將走向一個新的發展平台。獲得政府資源和市民支持後，香港單車隊更需要爭取更多獎牌和成績回報社會，壓力更大。香港單車隊剛圓第一個夢「單車場」，便要向第2個夢想前進——奧運會金牌。然而港隊成員先要贏取亞洲冠軍，一步一步向奧運金牌目標前進。

湖人發威大炒活塞 湖人開齋 主帥減壓

湖人終於開齋。經過開季3連敗後，湖人周日在主場以東岸褪色勁旅活塞祭旗，4名全明星球員「超人」懷特侯活、高比拜仁、加素和世界和平合共轟進75分，率領球隊以108:79大炒活塞，取得新球季首場常規賽勝利，避免遭逢球隊史上(1957年)第2次開季4連敗，為主帥米克布朗稍為減壓。

過去5周，湖人在8場季前賽和3場常規賽中全敗，球隊上下深受壓力，今仗縱有另一全明星球員拿殊續因傷缺陣，但懷特侯活發揮水準，上半場便在活塞最弱的內線擊取20分，為湖人在完半場已遙遙領先28分。侯活是役14次起手中12球，取得全隊最高的28分、7個籃板球和3次封阻，世界和平貢獻了18分，加上高比拜仁和加素分別有15分和14分進帳，終於為湖人打開勝利之門。

米克布朗的進攻戰術一直受到洛杉磯媒體及球迷口誅筆伐，今場勝利可暫為該名湖人主帥舒緩壓力，拜仁賽後說：「今場勝利讓大家鬆了一口氣，尤其是布朗。」米克布朗承認球隊今仗的進攻並非完美，但認為球隊已嚐得勝利滋味。他續稱：「很明顯，我們需要一場勝利，今晚的比賽讓我們在攻守上都建立信心。」而曾為湖人贏得總冠軍、征戰NBA多年的加素也如釋重負說：「我們需要止血，今晚必須獲勝才可，現在我們可以稍為放鬆一點。」



懷特侯活(右)成功封阻活塞後衛禮特。美聯社

紐約人3分球擊斃76人

繼首場常規賽利用3分球熄滅熱火後，紐約人周日在主場照辦煮碗，全場共投進11個3分球，終以100:84擊敗到訪的76人，取得球隊自1999/2000年球季以來首次開季2連勝。

紐約人在新球季首戰共投進19個3分球，將衛冕總冠軍熱火打個落花流水，今仗紐約人重施故技，全場射入11個3分球，當中獨取20分和9個籃板球的後備後衛J.R.史密斯就投進4球，單在最後一節個人連入3個3分球，一度將比數改寫為領先86:69，而主將安東尼在史杜達米亞續因傷缺陣下肩負得分重任，取得全隊最高的27分。紐約人主帥活臣賽後讚賞球隊沒有出現「獨食」情況，認為當球員肯傳球，其他隊友自然會受到感染。

杜蘭特失誤多 雷霆負

另外，上屆西岸冠軍雷霆在主場意外以95:104不敵鷹隊，目前的戰績僅為1勝2負。雷霆「仔寶」杜蘭特和韋斯布魯克分別攻入22分和14分，但杜蘭特全場失誤多達6次，下半場更只投中2球，賽後杜蘭特自責說：「這麼多的失誤確實不應該，今天的比賽我們有些慢熱。」

香港文匯報記者蔡明亮

男網三巨頭籲加強藥檢



捷克成功蟬聯聯合盃冠軍。路透社

瑞士唐的禁藥醜聞令體育界聞風喪膽，叱咤男子網壇的「三巨頭」費達拿、祖高域和梅利不約而同勸喻反興奮劑機構加緊對網球手的藥檢測試。面對無數次藥檢的三巨頭表示，現時網壇的藥檢對運動員太過寬鬆，怕未來會爆出禁藥風波。

英國球手梅利認為反興奮劑機構的賽前藥檢數目不足：「與絕大多數運動項目相比，高水準的職業網球是非常乾淨的。但為了保證這項運動百分百沒有問題，我們必須付出更多努力。」而他的見解迅速得到費達拿和祖高域認同，瑞士「球王」更指出，反興奮劑機構對運動員太過「放心」：「我現在被抽測的次數明顯比6、7年前少多了。我同意梅利所言，增加血檢次數。」

另一方面，好不容易奪回「世界第一」的費達拿，又被祖高域搶走年終一哥寶座，但費達拿仍表現得大方，稱讚對方實至名歸：「我們知道誰是真正的世界第一，那就是祖高域，只靠運氣是不可能登上世界第一寶座的，年終排名體現的是一名球手在過去一年中的整體表現，也許大家的排名在明年年初的澳網後會有所變動，但截至目前這個排名是合理的。」

費拿首奪大師賽桂冠 而頻頻發生爆冷的巴黎大師賽周日終於圓滿落幕，賽事4號種子的費拿終結波蘭小將楊諾維奇的黑馬之旅，以直落2盤6:4和6:3擊敗對手，成為大師賽的最終王者，奪得職業生涯中首個大師賽錦標。

與巴黎大師賽同期舉行的索非亞冠軍賽亦在周日舉行冠軍戰，俄羅斯選手柏杜娃以6:2和6:1的大比數贏了丹麥名將不絲妮雅琪；女子聯合會盃方面，捷克隊藉着莎花洛娃周日以總盤數2:0勇挫費高域，以總場數3:1擊敗塞爾維亞，成功衛冕冠軍寶座。



梅利提出應加強對球手進行驗血。路透社

維泰爾有望美國站提前封王

雖然因違規被罰從維修站起步，但紅牛車隊的維泰爾仍在周日進行的F1阿布扎比站獲得季軍，鞏固自己在車手榜首位的位置。

因在排位賽後無法提供足夠的燃油樣本完成車檢，維泰爾在排位賽第3的成績遭到取消，正賽被迫從維修站起跑，但是維泰爾在開賽後一路飛馳追趕，先後超越馬沙、畢頓等名將，最終拿下第3名，而回歸F1的蓮花車手拉高倫則奪得分站冠軍，法拉利車手艾朗素屈居亞軍。

今季F1大獎賽還剩2站比賽，維泰爾目前在車手榜上以10分的優勢領先艾朗素，有望在下周日的美國站上衛冕車手總冠軍的頭銜。車隊積分榜上，紅牛車隊以422分傲視群雄，奪冠幾無懸念。

維泰爾說：「今天的比賽我們本來可能一無所獲，但我拿到了第3名，我很開心。我很期待下一站的比賽，我們在車手和車隊積分榜上都處於很好的位置。」紅牛車隊領隊漢拿讚揚維泰爾反敗為勝的表現。



維泰爾(右)由包尾起步狂追至入三甲，認真厲害。美聯社

「他的表現精彩得難以置信，從維修站出發，最終登上領獎台，簡直就像做夢一樣。」

新華社

歐陽若曦 上海站有失落袋

香港文匯報訊(記者黃舒慧)歐陽若曦周日在世界房車錦標賽上海站第2回合賽事，分別以總成績第12名及獨立盃第6名衝線，延續近來每站得分的好勢頭。克服首回合被撞車的心理陰影，歐陽若曦在第2回合的賽事發揮應有水準，在落後的形勢下超越多名對手，成功得分而回。2012世界房車錦標賽現時只剩下在澳門舉行的2回合賽事，車手於澳門站可取得雙倍分數，使賽事更見緊張刺激。

贊助商起訴 國際單車聯盟

在瑞士唐涉嫌禁藥醜聞被揭露後，常年贊助單車的運動品牌金斯周日起訴國際單車聯盟(UCI)，聲稱其因瑞士唐禁藥醜聞聲譽受損，要求UCI賠償200萬美元。金斯周5年前開始贊助單車隊和運動員，今年還為參加倫敦奧運會的美國單車隊提供服裝。儘管金斯周從未贊助瑞士唐和UCI，但仍宣稱瑞士唐的禁藥醜聞「玷污」了其贊助的單車運動，因此要求名譽損害賠償。

卓林普 摘成都國際賽首冠

周日在成都進行的2012年世界桌球國際錦標賽決賽，經過6個多小時的激戰，最終英格蘭球手卓林普(圖右)以總局數10:8擊敗澳洲的羅拔臣，成為賽事首屆冠軍，奪得8000積分和12.5萬英鎊冠軍獎金，這是新任「世界第一」職業生涯第3個排名賽冠軍，也是繼去年中國公開賽後再次在中國捧盃。



新華社

新華社